

# 夏天开车 这些细节要注意



资料图片

## 避免疲劳驾驶

夏季昼长夜短,在炎热天气里您可能得不到充分休息,这时开车上路或长途驾驶是非常危险的。另外,夏季因太阳曝晒车内温度过高,为降温司机都喜欢开着空调而关闭车窗,在这种密闭环境下驾驶车辆,驾驶人很容易产生疲劳,精力不集中,思维变得迟钝,视线也逐渐变得模糊,尤其是午饭后或夜间行车极易打盹瞌睡。这种情况下,司机勉强驾驶会特别容易导致交通事故的发生。所以,夏季若要长途行车,一定要提前保证充足睡眠,驾驶过程中应尽量保持驾驶室空气流通、温度和湿度适宜;若出现疲劳困乏,应及时停车休息,或者与同车人说话,也可以嚼一下口香糖,以保持头脑清醒,防止意外发生。

## 不要把手伸到窗外

夏季闷热,车行驶在路上时不少人喜欢将手伸到窗外,一方面是可以让手在风中凉快凉快,另一方面似乎也是为了显示其车技的熟练。但是,这样做是非常危险的,如果旁边一辆疾驰而过的车辆触及伸在车窗外的手臂,受伤是必然结果。

## 不要进车里就开空调

我们都知道,汽车内饰的材料中都含有甲醛等有害特质,在常温下这些有害物质一般性能稳定。但由于甲

醛的沸点低,高温时其释放量要比平常高出两三倍,暴晒后的车内甲醛含量会大幅增加,此时人进入车内的密闭空间,会吸入大量甲醛、苯等致癌气体,对身体健康十分有害。炎热的夏季若您的爱车长时间裸晒在太阳下,打开车门时车内一定是桑拿空间,这时你若进入车内,请不要急着开空调降温,应该先降下所有车窗或打开车门,然后打开汽车空调外循环加速空气流通,几分钟后再关上车窗打开空调制冷,这样降温效果更好,也会使车内空气更加清新健康。

## 预防轮胎爆胎

夏天由于气温高,如果轮胎质量不过关或是本身胎压过高,胎内气体受热膨胀后极易导致爆胎。因此,建议车主将胎压下调,调整到千帕为宜。夏季来临,车主尤其要注意对轮胎的养护,如果发现轮胎有损伤或胎压过高,应该及时到售后去修补或者替换。如果车胎因受损有过修补,最好能放在后轮或者当作备胎。另外,夏季行车特别要注意别让轮胎冲撞障碍物,因为这样很容易使轮胎侧壁受伤造成安全隐患。

## 不要泼冷水为车辆降温

在长距离的盘山公路行驶时,汽车轮胎在行驶过程中散热较慢,轮胎内的气压会随气温相应升高,尤其是高速行驶中更容易产生爆胎事故。所以提醒车主,在出行前一定要检查轮

胎气压;若行车中胎温过高,应及时将车停至阴凉处休息降温,千万不要泼冷水为车辆降温。在行车时尽量不要高速行驶,以免发动机过热引发汽车自燃。

## 注意水温超标

夏季开车不仅司机饱受炙烤,车辆也会耐受不住高温,比较常见的就是水温超标,俗称开锅。所以,夏季长途行车时,司机一定要密切查看水温表的温度,出车前一定要察看一下水箱是否缺水。行驶中,如果发现水温表的指针快接近红线,就应该尽快降低车速,把汽车开到阴凉的地方停下来。为避免对发动机造成损伤,停车后不要马上熄火,而应该让发动机先怠速运转一段时间。如果水温还是降不下来,就应将车熄火,检查发动机的冷却液。但要特别注意,不要车停下来马上就打开水箱盖,否则容易被沸腾的水蒸气烫伤。

## 防止汽车自燃

夏季炎热,汽车自燃事件频发,为防止汽车自燃,最基本的方法就是要定期给汽车做保养,检查发动机、电路和油路,看有无电器元件老化和漏油情况。不要在不规范的维修店对车辆进行维修或改装,因为一些错误操作如乱拉电线、易摩擦处未有效固定等,都会留下安全隐患,导致电路走火引发自燃。夏季行车时,司机应该留意车辆发生自燃的征兆,如车内突然有异味、发出异响、车用电器功能突然失灵等,请立即停车检查,或者到售后去检修,防患于未然。

## 忌穿拖鞋开车

天热时大家都喜欢简单着装,尤其青年男女,夏季喜欢穿休闲舒适的拖鞋出行,一是凉快,二是穿脱方便。穿拖鞋开车是非常危险的。老司机都知道,开车途中会遇到各种突发情况,穿拖鞋驾车时因为拖鞋与脚不能完全贴合,在刹车与油门间切换时极易打滑,这就成为严重的安全隐患。若遇紧急刹车,由于拖鞋不能很好地固定在脚上,不能及时有效的采取制动措施极易引发车辆追尾或其他不必要的安全事故。

据《今晨6点》

## 图说车企



5月13日下午,“为智能出行而生 2018款吉利博越智能互联品鉴会漯河站”活动在人民路皇天合酒店举行。图为吉利汽车区域经理赵恩超(左)为特等奖获得者颁奖。 本报记者 李林润 摄

## 汽车课堂

# 汽车久放病缠身

买车是因为有用车的需求,然而并不是所有的车都能自始至终为主人服务,有些可能会因为种种因素被闲置,当它们再次被使用时往往会出现无法启动的现象。现在我们就来看看车辆久置究竟会造成哪些危害。

### 危害一:损坏刹车系统

长时间停放车辆时会拉起手刹,手刹也会长时间处于绷紧状态,这样容易造成刹车片与刹车盘粘连在一起,导致刹车系统工作不良甚至损坏。

### 危害二:损坏发动机和变速箱

机油长时间不用时容易凝结、变质,当车辆再次启动时,质量欠佳的机油就起不到很好的润滑作用,容易导致发动机、变速箱磨损。

### 危害三:损坏启动系统

车辆闲置久了电瓶蓄电会漏光,当再次开车时,就无法正常启动车辆了。正常情况下,汽车的电瓶蓄电量一般能维持一个月左右。

### 危害四:损坏电子元件

如果把汽车长时间停在外面,电子元件非常容易受潮,从而损坏电子元件。另外,汽车轮胎的弹性也会减弱甚至变形。

### 危害五:轮胎变形

汽车停放后,总重由四个轮胎接触地面的部位承受,从而造成接触部位受压收缩变形,造成轮胎不平衡。而且停放时间越长,变形部位越不易恢复。一旦汽车进入高速行驶后就会发生车身抖振,不仅影响乘车的舒适性,加速轮胎的磨损,还带来不安全的因素。

据中新网



**TOYOTA**  
车到山前必有路 有路必有丰田车



广汽丰田 | 品质感动世界

## 全新第八代凯美瑞

# 突破 动人心魄

指导价: 17.98 ~ 27.98万元



5月26日

凯美瑞试驾会邀您品鉴

CAMRY CAMRY 凯美瑞 凯美瑞双擎

HIGHLANDER 汉兰达

LEVIN 雷凌

LEVIN 雷凌双擎

YARIS L 致趣

YARIS L 致炫

CAMRY 凯美瑞运动

TNGA Toyota New Global Architecture 丰巢概念

广汽丰田漯河富宏店 销售热线: 0395-5695555  
地址: 漯河市源汇区漯舞路口西100米路北 (盛世汽车园内)